
1. Опис навчальної дисципліни
Показник Значення показника

Курс (и) 1
Семестр (и) 2
Обсяг (кредити ЄКТС/години) 4 / 1 2 0
Кількість змістових модулів 2
Розподіл годин за видами навчальної діяльності:
лекції (Л) 18
семінарські заняття (СЗ) 10
практичні заняття (ПЗ) 10
лабораторні заняття (ЛЗ) -

індивідуальні завдання (ІЗ) -

самостійна робота (СР) 82
форма підсумкового контролю (семестр) екзамен, курсова робота (2)

2. Мета та завдання навчальної дисципліни
2.1. Мета: набуття теоретичних знань та практичних навичок у сфері 

конкурентної розвідки, зокрема її організаційно-правових основ, методології та 
інструментів. Курс спрямований на формування в слухачів умінь із збору, 
аналізу та використання інформації для ухвалення стратегічних рішень у в 
контексті конкурентної розвідки та в рамках діяльності в секторі державного 
управлінні, бізнесу та сфери безпеки.

2.2. Завдання: розгляд необхідних фундаментальних аспектів дисципліни, 
а також аналіз процесу її становлення та розвитку як самостійної галузі знань. 
Окрім цього, курс спрямований на ознайомлення студентів із ключовими 
вимогами до відповідного рівня підготовки, їхньої компетентності, а також із 
переліком необхідних знань, навичок і професійних умінь. Зокрема, - 
ознайомлення з основними поняттями та принципами конкурентної розвідки, та 
формування навичок використання методів дисципліни для аналізу 
конкурентного середовища. Вивчення дисципліни включає оцінку актуальності 
спеціальності в контексті сучасного ринку праці та суспільних запитів, а також 
формування розуміння вимог до професійної діяльності, її основних напрямів і 
сфер застосування.

2.3. Результати навчання
Обов’язкова навчальна дисципліна «Конкурентна розвідка» спрямована на 

досягнення програмних результатів навчання, які в інтегрованому 
(синтезованому) вигляді визначені у профілі освітньо-професійної програми 
«Організація захисту інформації з обмеженим доступом» (від 12.09.2024 
№ 29/3/4-405/ві), а саме:

ПРН-07 Аналізувати та оцінювати потенційний вплив розвитку технологій на 
сучасний стан безпекового середовища.

ПРН-21 Вибирати адекватні форми і методи протидії конкурентній розвідці, 
застосовувати легальні методи отримання інформації.
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3. Програма та структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів, тем навчальних занять
Кількість годин

Усього Л СЗ п з л з СР
1 2 3 4 і 6 7

Семестр 2
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи конкурентної розвідки

Тема 1. Теоретичні основи конкурентної розвідки
Лекція 1. Вступ до конкурентної розвідки. Історія становлення 
дисципліни.

2 2

Самостійна робота 1. Підготовка індивідуального завдання 20 20

Лекція 2. Поняття та види конкурентної розвідки 2 2
Самостійна робота 2. Написання курсової роботи ЗО 30

Лекція 3. Методи конкурентної розвідки 4 4
Семінарське заняття 1. Методи конкурентної розвідки та 
промислового шпигунства

2 2

Самостійна робота 3. Неформальна освіта (проходження онлайн- 
курсів, тренінгів тощо)

12 12

Модульна контрольна робота 1 2 2

Всього годин за змістовий модуль 1 74 8 2 2 62

Змістовий модуль 2. Практична реалізація конкурентної розвідки
Тема 6. Практична реалізація конкурентної розвідки
Лекція 1. Зміст інформаційно-аналітичної діяльності служби 
конкурентної розвідки.

4 4

Самостійна робота 1. Загальна модель процесу планування 
розвідувальної операції

10 10

Семінарське заняття 1. Інформаційно-аналітична діяльність 
служби конкурентної розвідки

2 2

Лекція 2. Конкурентна розвідка у сфері безпеки, дипломатії та 
бізнесу

2 2

Семінарське заняття 2. Використання конкурентної розвідки для 
розробки регіональної політики.

2 2

Самостійна робота 2. Вплив ефективного управління 
регіональною безпекою, дипломатією, економічною співпрацею 
та військовою стратегією.

10 10

Лекція 3. Конкурентна розвідка з відкритих джерел 2 2

Семінарське заняття 3. Конкурентна розвідка в Інтернеті, 
використання технологій ОЗЮ Т

2 2

Лекція 4. Поняття, місце та роль дезінформації в контексті 
конкурентної розвідки

2 2

Семінарське заняття 4. Використання технологій дезінформації у 
конкурентній розвідці

2 2

Практичне заняття 1. Вирішення запропонованих для опрацювання 
кейсів.

2 2

Практичне заняття 2. Презентація індивідуального завдання 4 4

Модульна контрольна робота 2 2 2

Всього годин за змістовий модуль 2 46 10 8 8 20

Підсумковий контроль (екзамен, курсова робота)
Всього годин за навчальну дисципліну 120 18 10 10 - 82
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4. Основні методи навчання

Формат навчальної діяльності здобувачів вищої освіти передбачає 
гармонійне поєднання аудиторної та самостійної роботи. До аудиторних занять 
належать лекції, семінари, практичні завдання, а також модульні контрольні 
роботи. Самостійна робота включає індивідуальні завдання, опрацювання 
навчальних тем та використання елементів неформальної освіти, що сприяє 
глибшому засвоєнню матеріалу.

І. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної 
діяльності:

1. За джерелом інформації:
словесні: лекція (традиційна, проблемна) із застосуванням комп'ютерних 

інформаційних технологій, семінари, пояснення, розповідь, бесіда;
наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація.
2. За логікою передачі і сприймання навчальної інформації: індуктивні, 

дедуктивні, аналітичні, синтетичні.
3. За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, 

дослідницькі.
4. За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом 

викладача; самостійна робота студентів: з книгою; виконання індивідуальних 
навчальних проектів.

II. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації 
навчально-пізнавальної діяльності:

навчальні дискусії;
створення ситуації пізнавальної новизни;
створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо).
Складання конспекту з теми модуля за заданим, або самостійно 

складеним планом.
Підготовка доповідей з теми модуля.
Підготовка індивідуальних робіт.
Добір додаткового теоретичного та ілюстративного матеріалу.

5. Оцінювання результатів навчання

5.1 Результати навчання здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни 
оцінюються за 100-бапьною шкапою як сума балів поточного та підсумкового 
контролю із застосуванням наступних вагових коефіцієнтів, загальна сума яких 
дорівнює 1:

Вид контролю Ваговий коефіцієнт

Поточний контроль (К) 0,8

Підсумковий контроль (ПК) 0,2

5.1. Результати навчання здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни 
оцінюються за 100-бальною шкалою як сума балів поточного та підсумкового 
контролю із застосуванням наступних вагових коефіцієнтів, загальна сума яких 
дорівнює 1:
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Вид контролю Ваговий коефіцієнт

Поточний контроль (К) 0,8

Підсумковий контроль (ПК) 0,2

Підсумкова семестрова оцінка (ПСО) обчислюється за формулою: ПСО=К+ПК

Підсумковий контроль складається з екзамену та захисту курсової 
роботи. Методичні рекомендації та орієнтовна тематика курсових робіт 
знаходяться у Моосіїе.

5.2. Складниками для обчислення балу поточного контролю здобувача
вищої освіти є:

Види навчальної діяльності

Кількіс 
ть балів 
(макси 
мальна 

за 
одиниц 

ю)

Кількіс
ть

одиниц
ь

Макси 
мальна 
кількіст 
ь балів

Відвідування лекцій, семінарських та практичних занять 1 19 19

Виступ та активна участь на семінарських та практичних 
занятті

6
6 36

Виконання завдань для самостійної роботи 5 3 15

Виконання індивідуального завдання 10 1 10

Виконання модульної контрольної роботи 10 2 20

М аксимальна кількість балів 100

Мінімальна загальна кількість балів для допуску до підсумкового контролю - 60

5 .3 . ІІкала оцінювання здобувача вищої освіти
Оцінка 

за шкалою
єктс

Оцінка 
за 100-бальною 

шкалою
Значення оцінки

А 90-100

Відмінно -  відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок.
Здобувач вищої освіти виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно 
здобувати знання, без допомоги викладача знаходить та опрацьовує необхідну 
інформацію, вміє використовувати набуті знання і вміння для прийняття 
рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо аргументує відповіді, 
самостійно розкриває власні обдарування і нахили.

В 84-89

Дуж е добре — вище середнього рівня, але з кількома помилками.
Здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, застосовує 
його на практиці, вільно розв’язує вправи і задачі у стандартних ситуаціях, 
самостійно виправляє допущені помилки, кількість яких незначна.

с 75-83

Добре -  загалом правильна робота, але з певною кількістю помилок.
Здобувач вищої освіти вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати 
інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно застосовувати її 
на практиці; контролювати власну діяльність; виправляти помилки, серед яких 
є суттєві, добирати аргументи для підтвердження думок.

Б 65-74

Задовільно -  непогано, але зі значною кількістю недоліків.
Здобувач вищої освіти відтворює значну частину теоретичного матеріалу, 
виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою викладача може 
аналізувати навчальний матеріал, виправляти помилки, серед яких є значна 
кількість суттєвих.
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Е 60-64
Достатньо -  виконання задовольняє мінімальні вимоги.
Здобувай вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за 
початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні.

БХ 35-59
Незадовільно -  потрібна додаткова робота.
Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що 
становлять незначну частину навчального матеріалу

Б 1-34
Незадовільно -  потрібна значна додаткова робота.
Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні елементарного розпізнання 
і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів.
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